

BARCS és VIDÉKE

Társadalmi, szépirodalmi és közgazdasági hetilap.

Megjelenik hetenkint egyszer
vasárnap.

Felelős szerkesztő és kiadó
Szilágyi György
Telefon 46. — Telefon 46.

Egész évre 8 kor, félévre 4 kor, negyedévre 2 kor.
Nyilttér sora 40 fillér.
Hirdetések nagyság szerint.

Uj küzdelem, uj fegyverek.

Bármennyire szeretnénk is egyéb aktuálításokkal foglalkozni, a közjóért aggódó lelkünket szinte állandóan köti le a mozgolódó földműves munkásság és a jajgató földbirtokos osztály. És mikor e kérdéseket mérlegeljük, természetes következmény, hogy a kivándorlás által okozott bajok is eszünkbe ötlenek. A munkás kérdés, a kivándorlás és az Omge által követelt represszáliák szoros összeköttetésbe állanak egymással.

Sokáig chaotikus zürzavar uralkodott e nagy fontosságú kérdések megoldása tekintetében. Ugy a hatóságok mint a törvényhozás nem tudtak egyöntetű megállapodásra jutni, hogy miként oldhatnák meg a munkás kérdés és a kivándorlás okozta súlyos nehézségeket. A gazdák túlzottan szigorú rendszabályokat kívántak életbe léptetni, a munkásság ellen, amelyek éppenséggel nem méltók egy szabadságjogaira büszke kulturállamhoz. A kormány s a törvényhozás pedig haboztak, nem tudván mit tenni. A hatóságok

nem kapván felsőbb helyről direktívákat, hol tulszigoruan léptek fel a munkásszervezkedéssel szemben, hol teljes tehetetlenséggel néztek mint terjed, nő a mozgalom anyagi károsodására a gazdaközön-ségnek.

Végre most direktívákat kaptak úgy a hatóságok, mint a közvélemény a munkásmozgalmak és a kivándorlással szemben követendő magatartás tekintetében. A rémült gazdák olyan kívánságokkal fordultak a törvényhozáshoz, a melyek messze túlhaladják a normális megrendszabályozás határait és sok tekintetben — ha e kérdések meghallgatnának — statáriális állapotokat teremtenének. E kívánságok között szerepelnek az esküdtbírósg felfüggesztése sajtó ügyekben, a földműves, munkás szabad költözködési jogának megrövidítése és a gyülekezési jog eltiprása. Csupa olyan rendszabály amelyek homlokegyenest beleütköznek a negyvennyolcas törvényekbe. A szabadság és polgári jog barátai méltán aggodalommal látták e kérvényt bevonulni a törvényhozásba, mert

joggal tarthattak attól, hogy amilyen paprikás a hangulat a munkásszervezkedés ellen, ez a reakciós izü kérvény még meghallgatásra talál.

Szerencsére nem így történt, illetékes helyről a belügyminiszteri székről hangzottak el azok a kijelentések, amelyek a leghatározottabban visszautasították azt a kába feltevést, hogy Magyarországon reakciót lehet csinálni. Nem kell félnie attól senkinek, hogy a sajtószabadság vagy az esküdtbíráskodás és a költözködéss a munka szabadsága ellen történék valami náunk. Mindezen jogokat illetékes helyről nemcsak hogy meg nem rövidíteni de fejleszteni akarják és fogják is. Ennek ellenében minden gazda számíthat arra, hogy a munkás mozgalmakat vissza fogják szorítani a törvényes keretekbe és hogy kivándorlás ellen minden áldozatra kész a jelenlegi regime, természetesen jogok s törvények sérelme nélkül. Békés akció fog megindulni a helyzet szanalására, és ennek sikeréhez föltétlenül szükséges, hogy mind a két fél, úgy

T Á R C A.

Házasságok — hazugságok.

— A „Bares és Vidéke“ eredeti tárcája. —

Kedves hugom, neked írom e sorokat. Ugy akartam, hogy az elmúlt vasárnap élőszóval mondjam el neked, elmondjam pedig azután, hogy a templomból kijöttetek. A templomban megáldott a pap, a templomon kívül összekötött uraddal a törvény és ettől a naptól kezdve a szived szeretetének igazságos mértékében meg kell oszolnia szüleid és férjed között.

Igy kívánják a természet örök, megmásíthatatlan törvényei.

Hallgass reám hugom, valamit el akarok mondani. Talán jó lesz meghallgatnod, talán később hasznát veszed.

A minapában egy pesti kisasszony, aki ezelőtt két esztendővel került ki az iskolából, összetalálkozott a barátnőjével. Ugy beszéltek volt meg, hogy gyakrabban találkoznak abban az iskolában, ahol végeztek, hogy átviszik a gyermekbarátságot az életbe is, ami ugyan szép és di-

cséretes dolog, de csak a legritkább esetekben szokott sikerülni.

A legutóbbi találkozáson huszonöt közül csak tíz jelent meg. A tíz között három elvált asszony volt, a távollevő tizenöt között négy menyasszony, négy pedig rövid idő múlva vált jegyet, vagyis mához egy évre az elvált asszonyok száma esetleg meg fog kétszereződni.

Te ezen csodálkozol hugom, de én nem. Férjhez menni és elválni manapság egyformán jelentéktelen dolog. A lányok férjhez mennek, mert megkérlik a kezöket, a fiatal urak megházasodnak, mert a légenyélettel jóllaktak. A szülők örvendeznek, hogy egy gonddal kevesebb nyomja a vállukat. Kiállítják a kelengyét, a menyasszonyon jól áll a fehér ruha, a vőlegényen jól a frakk.

És kezdődik az új élet.

A fiatal asszonyka csak most kezdi megismerni az urát, a férj is a feleségét. Mig udvarolt a férj, mindig a vasárnapi ábrázatát mutatta; mig menyasszony volt a menyecske, csak mosolyogni tudott. Akaratlanul is hazudtak egymásnak, talán azt is hazudnak, hogy szeretik egymást,

valójában azt sem tudták, hogy a szeretet nem kerti virág, melyet az első zápor gyökerestől kimos a földből, hanem mély és sokfelé elágazó fa, mely nem a házbálok terméketlen talajából szokott kisarjazni, sok idő kell ahhoz, mig erős sűrű dárú szökken.

A fiatal vér szertelen pezsgése, a sejtelmes álmok csapongása olyan, mint a tavaszi pillangó, színes, szemet gyönyörködtető, de hamar elröppenő, hamar elmuló.

Az élet komoly: az ember kisebb-nagyobb hibákból és egy-két jó tulajdonságból szeszélyesen összekevert lény, gyakran, sőt leggyakrabban a házasságnak kell minket teljesen kiformalnia. Akiben nagyobb a magaszeretet, mint a jóság, nagyobb a láng, mint a melegítő tűz; aki csak boldogítani óhajt és nem tud mást boldoggá tenni, akit az élet nem tanít meg arra, hogy tőrjön, az ne házasodjék meg, az ne menjen férjhez soha, mert boldogtalan lesz.

Lásd édes hugom, a sok családi nyomoruságnak, a gyakori elválásnak ez az oka. Nagyon szeretjük magunkat s nem

a munkásság mint a gazdaközön-ség szelid türelmet tanusítson, mert egymás nélkül sem a mezei munkás, sem a munkaadó meg nem élhet.

Március Idusa.

Március 15-ike nevezetes napja a magyar nemzetnek. Tiszta, ideális, szép nemzeti ünnep! Most, amidőn csak emlékét üljük a le-tűnt dicső idők nagy napjának, kétszeres buzgalommal kell visz-szaidézni a magyar történelem ama herosi napját, amelynek füg-getlenségünk és alkotmányunkat köszönhetjük.

Ünnepeljen e napon mindenki, aki magát magyarnak vallja, ele-venitse föl minden hivatalos té-nyező, hatóság és testület, a már-ciusi napok vívmányait, hogy emlékeztesse a haza fiait és le-ányait arra, hogy jelenlegi állami létünk törvényei tulajdonképen az 1848-iki márciusi vívmányokban gyökereznek.

Az emberi jogok általános és egyenlő kiterjesztésének emlék-ünnepe március idusa, amikor az ur kezét fogott a jobbaggyal és a szabadság napjának sugarai ara-nyozták be az országot.

A múlt évben fájdalmas ün-nepünk volt a darabont hatalom még fénykorát élte március 15-én. Az idén azonban más a situáció, nemzeti kormányunk van, amely együtt érez a nemzettel és épen úgy tud lelkesedni, mint bármely más fia a hazának.

Ülje meg tehát Bares község közönsége méltó módon e napot.

H I R E K.

— **Hymen.** Tamás János vendéglős baresi lakos eljegyezte Pozsegovics Katica kisasszonyt Baresről.

— **Wellman Oszkár** kaposvári m. kir. állatorvost doctor medicinae veterina-

irae-vé avatták az állatorvosi főiskolán. Ez volt Magyarország legelső állatorvosi doctorrá való avatása.

— **A „Somogytarnóca és vidéke”** vöröskereszt főkegyelet f. hó 10-én, azaz vasárnap tartja rendes évi közgyűlését. Minthogy a gyűlés lesz hivatalosan eldönteni a főkegyelet további fennállását, az elnökség ez uton is felkéri a mélyen tisztelt tagokat, hogy a gyűlésen minél nagyobb számban szíveskedjenek megjelenni.

— **Hirtelenül meghalt.** Szegő Ármin kaposvári kereskedő, ki Spitzer Lipót baresi gabonakereskedőnél rokon látogatásban volt, szívszélhűdésben ebéd közben hirtelenül meghalt.

— **Szulokiak és pécsi kiállítás.** Az országos hírnévnek örvendő szulokiak, akik Magyarországon a legértékesebb dohányt termesztik, dohányjukkal a pécsi kiállításon résztvenni óhajtanak. Amint ők óhajtanak, az nem csak bajos, de egyáltalán lehetetlen. Ők maguk és a saját nevük alatt szeretnék dohányt kiállítani. A dohány azonban a kinstár tulajdona s Magyarországon dohányt csak a kinstár állíthat ki. A szuloki atyafiak már lépéseket is tettek s a kormány előreláthatólag úgy fogja megoldani a csomót hogy a kinstár állítja ki a szulokiak dohányját s hogy a kívánságuk is kielégítést nyerjen a kiállításon a dohánylevelek alatt a termelőt neveit s így a mezőgazdasági termékek kiállításának bíráló bizottsága esetleg kitüntetheti a derék szulokiakat.

— **Cirkusz Picardi.** Ritka élvezetben lesz részünk a jelenleg községünkbe érkező cirkuszban. Bátran állíthatjuk, hogy egy oly magas fokon álló cirkusz eddig Baresra még nem vetődött.

— **A somogymegyei kivándorlás.** Az év második hónapja megint szomorú adatokat szolgáltat Somogyvármegye pusztulásáról. Nincs ezekhez méltó komor megjegyzés, nincs szó, mely kifejezze azt az érzést, mely a pusztulás láttára minden becsületes magyar lelkét elfogja. Beszéljenek csak maguk a számadatok, nincs szó, mely szomorubbán, fájdalmassabbán beszélhetne. Az 1907-ik év első két hónapjában négyszázharminc somogymegyei ember vándorolt Amerikába. Megdöbbentő ez a szám, de mennyivel kiáltóbb, ha ellentétként közöljük, hogy az 1906. első-

két hónapjában csak egyszázkilencvennyolc somogymegyei ember vett vándorbotot a kezébe. Az adatok beszélnek. Mikor fog-nak a hivatott tényezők cselekedni?

— **A zsidó Juliska és a keresztény tallér.** A polgári házasság krónikájában mindenesetre ritkaságszámba megy az az eset, amely most közbeszéd tárgyát képezi. Tallér Mihály 30 éves szabólegény beleszeretett Kapezer Juli zsidó vallású varróleányba, akinek pár forintja is van a takarékpénztárban. Az ifju pár szerette egymást, de a leány rokonai kijelentették hogy csak oly feltétel alatt egyeznek bele a házasságba, ha a vőlegény zsidó lesz. Tallér lelkében a vallás meggyőződése s a menyasszonya bájai meg a tallérjai heves harcot vívtak, végre is kijelentette, hogy Juliskáért minden áldozatra hajlandó. A vállalkozó szellemű Rómeó felutazott Budapestre, hogy ott a főrab feivegye a zsidó vallásra. A „visszakeresztelés” ceremóniái következtében egy hónapig feküdt a kórházban. De ezen is tul-esve, hazaért Abrahám névvel és Mózes vallással. Az anyakönyvvezetői hivatal fekete táblája most már fennen fogja hirdetni a boldog pár közelgő egybekelését, amely e hó 28-án fog megtörténni.

— **Szellemjárás.** Tamási községben az a hír terjedt el a nép között, hogy az egyik ottani házban szellemek jelennek meg, akik ropantul garázdálkodnak: törnek, zuznak és skandalizálnak. Üvegpo-harakat, edényeket és más egyéb törékeny tárgyakat hajigálnak a szobába, úgy hogy a házban lakók valamennyien kiköltöznek mert nem bírták ki a romboló szellemek állandó gorombáskodását. A községben ropant izgalom és rémület támadt a szállongó hírek nyomán, amelyek különböző rémes történeteket vetettek a fölszínre. A szellemjárásról a hatóság is tudomást vett. Megvizsgálta a furesa esetet. Szelle-meket azonban az nem talált sehol. Az a gyanu merült föl, hogy vallaki gonosz tréfát üzött a hiszékeny néppel.

— **Időjárás.** Meteor megjósolta, hogy február hó végén szeles idő lesz; a jóslat bevált. A megbízható időjós szerint március hónap is változatos lesz. Lesz szerencsénk a márciusi havasázhoz is. Március eleje csapadékosnak ígérkezik, enyhébb jeleggel, de 13-a körül hidegre

érünk rá, hogy mást is szeressünk; más-tól szívesen elfogadjuk az áldozatot, de magunk áldozatot hozni nem tudunk; az életnek léha, tartalmatlan örömeit haj-házzuk s komoly gondjaitól megfázunk. Egy kis csalódás összezuz, egy szeszélyes kívánságunk nem teljesítése boldogtalanná tesz, mert nem tanultunk meg tünni.

Festettünk magunknak olyan képet, melynek a színei hamisak voltak; jobbnak hittük magunkat is, mint aminők vagyunk. Aztán napról-napra lekoptak, elhalványul-tak a hamis színek s mi úgy elszomorod-tunk, hogy könnyfátyolozva szemünk nem látott egyebet, mint vigasztalan szürkesé- get. Nem láttuk, hogy az igazi színekben is van szép, csak meg kell szoknunk; a gyarlóságokat kezdtük nagyítani s bele-estünk a másik hazugságba s ebből a sok rendbeli hazugságból magunk építjük fel boldogtalanságunk szürke hajlékát, mely-ből igyekszünk minden áron menekülni. Valójában mindennek az oka a mi

mértéken felül való *éreltenségünk*. Kifejlő-dik, elhatalmasodik bennünk a kívánság, összezsugorodik az *akarati*. Akarnunk kel-lene azt is, hogy ne kívánjunk olyan so-kat, hogy elégedjünk meg kevesebbrel, de a vágy türelme ellen és mi nagyon gyön-gék vagyunk.

Folytassam-e húgom? Nem folytatom. Te nem éltél soha csapongó vágyok országában, te megtanultad azt, hogy a kenyeret vérünk verejtékével kell megsze-reznünk s a mely napra sorsunk ellen lá-zadó ajakkal tusakodunk, hasonlatosak vagyunk a gyermekhez, aki megütve magát, az asztal lábában, öklével üti vissza.

Előtted áll a jóság és türelem szelid példája: apád édes anyjának az emlékére, kiről oly szent fájdalommal és még szen-tebb örvendezéssel irtam egyszerű törté-neteimet. Kicsin leányka voltál még, mikor az egyiket szépen, érzelmesen felolvastad

nekem abban a szegény hajlékban ahol én is születtem te is születted.

Most pedig kiköltöztél onnan. Drága, fényes butort nem viszel magaddal, mert ott minden ócska és szegény, ánde vidd magaddal azt, a minél e világon drágább nagyobb kincs nem volt és nem lesz soha: vid el nagy anyád éltető emlékezetét.

S ha szenvedned kell az életben. kérdezd meg tőle vajjon szenvedett-e ő? Ha tünnöd kell az életben: kérdezd meg tőle, vajjon türt-e ő: Ha az irgalmasság jó cselekedetét kell a szenvedőkkel és törökkel gyakorolnod: kérdezd meg tőle, vajjon gyakorolta e ő?

Szivedet, lelkedet állítsd az élet min-den változásában és az ő szent emlékének ítélőszéke elé s ha ezt megteszed, a te házasságod nem lesz soha hazugság.

daz fordulidő s így marad még április elején is. Ugy látszik az idén sokáig kell várakoznunk a teljes kitavasodásra.

— **Hivatalos előléptetés.** A kereskedelemügyi m. kir. miniszter Poppovich József posta-táv. főtisztet a Bares, 1. sz. hivatal főnökét a VIII. fiz. osztályba posta-táv-felügyelővé nevezte ki. Örömmel csatlakozunk a gratulálókhöz és kívánjuk, hogy ezen szép és jól kiérdemelt előléptetést egészségben és eddigi jó kedélyében hosszú időn át élvezze.

— **Március 15-ikét** Bares község polgárai is megünnepelni készülnek. Az ünnepet egy 47 tagból álló bizottság rendezi, mely bizottságnak elnöke dr. Piszár Antal ügyvéd ur. Ideje is már, hogy e szent és nagy nap emlékét ne osztályonként, egyesületek által külön-külön, hanem együttesen Bares község polgárai ünnepeljék meg. Lássá a világ, hogy itt a különféle nemzetiségek között mindnyájan a magyar állam hű alattvalói vagyunk s annak nemzeti erősödését óhajtjuk, s elérésére törekszünk. Az ünnepély a szabad ég alatt a templomtérén márc. 17. é. n. d. u. 3 órakor lesz megtartva. Jöjjünk össze mindannyian, kik a multak emlékein okulni s a jövő küzdelmeire erőt meríteni s a haza boldogságáért küzdeni óhajtanak.

Baresi egyesületeket és olvasóköreket csatlakozásra a bizottság jegyzője, Cserényi János ur külön-külön felszólítani fogja.

— **Magzatelhajtás.** Varga Anna baresi cselédeleány 3 hónapos magzatát elhajtotta: ezen bűnös cselekménye közben belsőleg megsérült, s vérmérgezés következtében meghalt. A szigei járásbírósa a hullát felboncoltatta.

— **A gazdaközönség megtévesztését** célozzák az idén (többnyire a morva Bisenzből) általánosságban tartott plombok alatt szállított répamagokkal. Mint értesülünk, e plombokra többnyire ez van rányomva: „Originalzüchtung Quedlinburg“ vagy „Original Norddeutsche Saat“, természetesen a termelő megnevezése nélkül, mert hamis név nyomatása büvöldi eljárást vonna maga után. A gazda sohasem tudhatja, hogy ily névtelen és egyenesen megtévesztésre irányuló plombok alatt mi rejlik és miféle magnak jutott birtokába. Ez alkalommal megemlítjük, hogy épen a mult napokban fejtettük ki a takarmányrépamag termesztésére szolgáló anyarépák gondos megválasztásának és az impregnálásnak nagy jelentőségét. Most nyilatkozik az e téren első korifeusnak elismert Linhart György magyaróvári tanár is, ki a „Köztelek“-ben egy kérdésre azt feleli, hogy: „Az impregnált répamag, melynek elárúsításával hazánkban Mauthner Ödön budapesti cég foglalkozik, már hosszú idő óta jó hírnévnek örvend; mert e mag gyorsan és egyenletesen kel ki s a répanövények gyorsabban és erőteljesebben fejlődnek, ez olyan elvitathatatlan tény, amelyet tagadni nem lehet“. Körültekintő és tapasztalt gazdáink különben ezt már nagyon jól tudják.

— **Sorozás.** A baresi járás területén 1886. évben született hadkötelesek a következő sorrendben és időben kerülnek sorozás alá:

Istvándi, Darány, Dombó, Gárdony, Drávatamási, Bares, Pálfalu és Tarnóca községeket illetőleg f. évi március 14-én.

Lakócsa, Tótújfalu, Potony, Szentborbás, Drávaszentmárton, Csokonya, Visona, Rinyaujak és Szulok községeket illetőleg március 15-én és végül

Babócsa, Bolhó, Ujnép, Komlósd, Araes, Péterhida, Szentes, Kálmónesa és Homokszentgyörgy községeket illetőleg március 16-án.

A sorozás a „Garni szálloda“ nagytermében tartatik meg.

— **Csokonyában** az idei március 15-iki ünnepély szép lefolyásának ígérkezik, amennyiben a „Széchényi-szövetség“ tagjai közül Marshall Ferenc titkár ünnepi beszédet tart a Széchényi-szobornál, Máté-Tóth Jenő szövetségi jegyző pedig ugyanitt alkalmi költeményt szaval el. — A Kossuth-szobornál Máté Lajos ev. ref. lelkész fog ünnepi beszédet mondani.

— **Öngyilkosság.** Részler András szuloki lakos Lempel János házában felakasztotta magát, s meghalt. Öngyilkosságának oka ismeretlen.

— **Kicsérélt kabát.** Folyó hó 3. án a „Korona“ kávéházban este 10 óra tájban hazamenet alkalmával véletlenségből két uri ember között, télikabát kicsérélés történt. Kéretik az uri ember, a ki idegen kabátot magánál ésszevett hogy azt lehetőleg minél előbb vissza cserélje, Bővebb felvilágosítás a szerkesztőségénél.

— **Elfogott kivándorlók** A nagykanizsai vasutállomáson a napokban két csudálatosan kövér ember keltett figyelmet, kik a sarokban nagyon titokzatosan tárgyaltak. Kiderült, hogy mindketten utlevél nélkül akarnak Amerikába utazni. Megmotozásuk alkalmával eltűnt a kövérségük is, mely onnan volt, hogy mindegyik két öltöet ruhát és öt rendbeli alsóruhát viselt a testén, hogy így podgyászaikkal ne keltsenek feltűnést. A kivándorlókat visszatoncolják illetőségük helyére.

— **A progresszív adó életbeléptetése.** A progresszív adórendszernek törvényes uton leendő életbeléptetését minden eszközzel igyekeznek keresztülvinni a városok és vármegyék. A kormány programjának egyik sarkalatos pontja a fokozatos adórendszer életbeléptetése, de sajnos, nem tartozik erényei közé a programjához való ragaszkodás. Azért nem fölösleges a törvényhatóságok akciója, amely a kormányt kötelező ígéretének beváltására akarja szorítani. Szeged város törvényhatósága fölratot intéz a képviselőházhoz és a pénzügyminiszterhez a progresszív adórendszer életbeléptetése érdekében. A fölrat, hasonló tartalmu fölrat küldése végett, ma érkezett meg Somogyvármegye törvényhatóságához.

Kérje ingyen!

is bérmentve magyar nyelvű, gazda ou iluz-rali foár egy-
lékemet, 300 nél több szízzel, mindennemű nikkol-, ezüst-
és aranyórák, valamint mindenféle sző id
arany és ezüst áruk, hangszerek, acél-
es bora-uk sz. rő eredeti gyári ában.
Nikkol remontoir óra K 3.-
System Roskopf patent óra K 4.-
Svájet eredeti system Roskopf patent K 5.-
Belegyztet „Sas Roskopf“ nikkol em K 7.-
Ezüst remontoir óra Glória mável K 7.50
Ezüst remontoir óra dupla tedő lel... K 11.50
Ebrészidóra K 2.91. Konyháóra K 3.-
Schwarzwalddi óra K 2.80. Kakukóra K 50
Mindem órákat 3 évi írásbeli ótátlás — Nin-
osen kockázat! Becserelés megengedve,
vagy a pénz vissza!

KONRAD JÁNOS
Első óra gyár ésszétkald si aruház,
Brux 1417 szám. (Csehország.)

— **Szőlőbirtokosok** egész évi munka eredménye attól függ, vajjon a szőlőbirtokos kellő gondot fordított e az oltványok beszerzésénél. E tekintetben legjobban ajánlíható a lelkiismeretes keze-

lés alatt álló „Milleniumtelep“, Nagyösz, Torontálmegye, hol a legjobb minőségű fajtiszta oltványok legolcsóbb árban beszerezhetők. Minden érdeklődő ingyen és bérmentve kapja a vállalatnak remek kivitelű magyar vagy német vagy román vagy szerb nyelvű főárjegyzékét.

— **A „Szabadság“ kitiltása.** Az Amerikában, Clevelandban Kohányi Tihamér szerkesztésében megjelenő „Szabadság“ című napilaptól kormányunk a postai szállítási jogot megvonta. Így megvonatott a postai szállítási joga az olasz „Il libertario“, „Il grido della Folla“ és a trieszti „La Plebe“ lapoktól is.

Big csak a pro ligény vagyék,
I az igazságot durradok,
Ézt pedig hegyék el nekem,
Knypp-kávénak köszönöktem.

Valódi csak az
eredeti csomagokban
Kathreiner
névvel.

Ne használja senki
keverék nélkül az izgató
gyarmatkávé!

Kizárólag a
Kathreiner-féle
Kneipp-malátakávé
bizonyult a legjobb pót-
kávénak, mely könnyen
emészthető,
tápláló és
vértékző ző,
máttal elő-
mozdítja az
egészséget.

Gyermekeket
már csak a
Kathreiner-re
szólítsuk.

CSARNOK.

KRÓNKA.

Rége volt, fölötté régen,
Husz éve is lesz már talán,
Hogy névnapomra legelőször
Vitt el színházba az apám.

A Népszínházba vitt a sorsunk,
— Tán hogy elüssük a borut —
Valami operettet adtak,
Mit is? . . . A furesa háborut!

Husz év pergett le im, azóta
Husz év, hol vig, hol szomorú,
S a Népszínházért — bár nem benne —
Ma is dul „furesa háboru“.

Bár fénykorát leélte régen,
Szép virulása tovatűnt,
A fülmiléi megrokkantak
És lomha lett a tenyerünk.

A színházért versenyre kelnek
Szakértők és milliomosok,
Ezek szakértők lenni vágnak,
És milliomosok azok.

De tartok tőle, hogy szakértő
És milliomos egy sorsra jut,
Hogy esődöt mond majd a szakértő,
S a pénz elillan, tovafut.

Direktor lenni sose vágytam,
De milliomosnak lenni jó,
Ha az lennék, dehogy is kéne
Nekem színház-direkció.

A kamatokból éldegélnék
Gond nélkül, sok-sok éven át,
Nem ösztökélne nagyravágyás,
S nem írnek — verses krónikát.

KÖZGAZDASÁG.

A „Hermes” Magyar Általános Váltóüzlet
Részvénytársaság Budapest,
heti jelentése a tőzsdéforgalomról
és a pénzücről.
Budapest, 1907 március 7.

A belpolitikai viszonyok bizonytalan-
sága az elmúlt hét folyamán még egyre
nyomasztólag hatott a tőzsdére, és az ár-
folyamok hanyatló irányzatot követtek. E
hanyatlás azonban inkább lassu lemorzso-
lódásban, mint rohamos esésben nyilvánult
és ezért megokolt a vélemény, hogy a
politikai viszonyok tisztázódásával az üz-
let minden ágában fellendülés fog beállni.

Nemzetközi értékekben csekély for-
galom mellett az árfolyamok szintén gyen-
gültek, különösen a berlini jelentések be-
hatása alatt, ahol az amerikai tőzsdéken
beállott deroute-szerű áresések nagy befo-
lyással voltak a tőzsde hangulatára. Megem-
lítjük még, hogy a berlini tőzsdén ameri-
kai és orosz váltók nagy mennyiségben
kerültek a piacra, ami viszont a pénzü-
szonyok rosszabbodásának volt közvetlen
indító oka. A pénzüszonyok ezen említett
ujjabb megfeszülése csak hozzájárult ahhoz,
hogy a közönség újabb tőzsdei transacti-
óktól egyelőre visszatartsa.

A hanyatló irányzat alól nálunk ki-
vételt képeztek a malomipar részvények,
melyek az őrési forgalom megújítása iránt
megindult mozgalomra való tekintettel
élénk érdeklődés tárgyát képezték, és kü-
lönösen az első budapesti gőzmalom rész-
vények tüntetnek fel lényeges áremel-
kedést.

Nagyobb kereslet mutatkozott továbbá
a gép-ipari részvények iránt melyek közül
főleg Ganz és társa részvények vásároltak
nagyobb mennyiségben.

A hosszú tél után beállott enyhébb
időjárás, valamint az építő munkásokkal
való megegyezésnek kedvező kilátásai a
tégla részvények iránt fordították a nagy-
közönség érdeklődését, melyek közül a
köszénbánya és téglagyár, ujlaki téglá és
mészégető, kőbányai gőztéglagyár részvé-
nyei javultak lényegesen.

Bank részvények meglehetősen el-
váltak hanyagulva, és megemlítjük hogy
a magyar általános hitelbank részvényei-
nek előtételi joga, melynek gyakorlására a
határidő f. hó 9 én lejár, képezte adás-vétel
tárgyát, miből a részvények jó elhelyezé-
sére lehet következtetni.

Nagyobb érdeklődést keltett a pén-
zügyi világban az Alpine-Montan Gesell-
schaft-nak a héten közrebocsátott mérlege,
mely szerint nevezett vállalat a múlt évi-
nél 6 koronával magasabb osztalékot jut-
tat a részvényeseknek. Ezen körülmény
kedvező kilátást nyújt arra nézve, hogy a
rimamurány-salgótarjáni köszénbánya ha-
sonlóképen kedvező eredményt fog felmu-
tathatni, és hogy a magas osztalék bees-
lések indokoltaknak tekinthetők.

A sorsjegypiac változatlanul lanya,
érdeklődés csak a magyar jelzáloghitelbank
subscriptions sorsjegyei iránt mutatkozott.

Az elmúlt hét nevezetesebb árfolyam-
változásai a következők voltak:

	febr. 28.	márc 7.
Első buudapesti gőzma- lom részvény	1245.—	1390.—
Viktoria gőzmalom részvény	652.50	692.50
Ganz féle vasöntöde részvény	3259.—	3280.—
Köszénbánya és téglá- gyár részvény	554.50	585.—
Kőbányai gőztéglagyár részvény	1335.—	1450.—

SZERKESZTŐI ÜZENETEK.

— **Keserű falat.** A versét itt amugy
egészében leközzöljük. De megjegyezhetjük,
hogy itt ott kifogásolva: a végső konklu-
zió mégis csak az, hogy a B. ugy hisz-
szük, jobban tudja, mi a vétek. Üdv!

VÉTEK.

Hogy nem szeretsz te engemet,
Nem bünöd ez néked!
Avagy talán te mást szeretnél?
Nem lenne az vétek.

Más bajod van hej, tenéked:
Szived jégbe vonva . . .
S tüzes legény nézése azt
Soha fel nem oldja.

Bárki legyen, szőke, barna,
Kicsiny vagy nagy — mindegy
Nem találja — bár keresi —
Meg a szívkilineset.

Szép szemedet hogy elnézem,
(Melyből pezsög az élet)
Elgondolom: nem szeretni
Ilyen lánynak — vétek!

A márciusi hazafias ünnepé-
lyek alkalmára

lobogók és szabadság-
jelvényeknek

legolesőbb beszerzési forrása

FRIED LAJOS
áruháza BARCSON.

Kis Henrik

likőr és rumgyár, pálinkafőzde és borkereskedés
Kaposvár, Vár-utca 7. szám.

Van szerencsém a n. é. közönség becses
tudomására hozni, hogy pálinkafőzdeimet

likőr- és rumgyárral

bővittem ki.

Kiváló minőségű gyártmányaimat, u. m.
legfinomabb és legzamatosabb tea-rumokkal,
hasonlóképp a kitűnő és legkülönbözőbb fajtájú
likőröket és gyümöletpárlatokat rendkívüli olesó
áron hozom forgalomba.

Kiváló tisztelettel

Egy megbízható helyi ügynök

KIS HENRIK

kerestetik, ki e szakmában jártas.

likőr- és rumgyár,
pálinkafőzde
és borkereskedés.

9-10

Vidéki megrendelések pontosan és gyorsan eszközölteknék.



Van szerencsém a nagyérdemű közönség
szives figyelmét felhívni dusan felszerelt

cipőraktáramra.

Allandó raktáron tartok férfi- és női fűzős, gombos
és cugos cipőket, minden minőségben, a legszebb kivi-
teltű gyermekcipőket, valamint kivágott, lakk, chevreaux,
box női cipőket, fekete és színes bőrből.

A t. közönség szives látogatását kérve,

maradtam kiváló tisztelettel

Weisz Sándor

fűszer- rövidáru és cipő-kereskedése.

8-52

OLCSÓ ÁRAK

Szilágyi György

könyvnyomda, könyvkötészet, könyv-, papir
és diszmüaru kereskedése

B A R C S O N.

Megvan Mégis sikerült végre nyomdámát a mai kor igényeinek teljesen megfelelően berendezni, úgy, hogy jelenleg abban a helyzetben vagyok, hogy a legesinosabb kivitelben és azonnali elkészítésre elfogadok minden e szakmába tartozó munkát u. m.:

eljegyzési kártyák, bali, esküvői meghívók, körlevelek,
számlák, levélpapir és boritékokat cégnyomással,
fizetési felszólítások, levelező-lapok, falragaszok és
gyászjelentéseket, takarékpénztári zárszámadások,
iskolai értesítők, jegyzőségi és gazdasági
nyomtatványokat.

A KÖNYVKÖTÉSZEZETHEZ

tartozó munkákat azonnali elkészítésre elfogadok, a legolcsóbb árakban.



*Vidèki megrendelések gyorsan
és pontosan eszközöltetnek.*



Róth bankház Budapest

Központ: VI. ker. M. kir. Opera-Bazár Palotájában.

Folyósítunk:

Törlesztéses kölcsönöket földbirtokra és bérházakra 10-75 éves törlesztésre 3 00-3 és fél 00-4 00-4 és fél 00 os kamatra készpénzben.

Jelzálog kölcsönöket II od és III-ad helyi betáblázásra 5-15 évre 5 00-kal esetleg 5 és fél 00 kal.

Személy és tárca váltóhitelt iparosok és kereskedők részére, valamint minden hitelképes egyénnek 2 és fél-10 évi időtartamra.

Tisztviselői kölcsönöket állami, törvényhatósági, községi tisztviselőknek és katonatiszteknek fizetési előjegyzésre kezes és életbiztosítás nélkül. Ugyanezeknek nyugdíjaira is. Értékpapírokra, vidéki pénzüzetek és vállalatok részvényeire értékük 95 00-ig kölcsönt nyújtunk a Magyar-Osztrák bank kamatlába mellett.

Konvertálunk bármely belföldi pénzüzet által nyújtott jelzálogos, törlesztéses, személy és váltó-kölcsönt. Mindennerről bel- és külföldi értékpapírt napi árfolyamon veszünk és eladunk. Me bizásokat a budapesti és összes külföldi tőzsdéken lelkiismeretesen és pontosan teljesítünk.

Pénzügyi szakba vágó minden reális ügyletet a legnagyobb pénzesportoknál levő összeköttetéseinél fogva legelőnyösebben bonyolítjuk le.

Díjtalanul nyújtunk bárkinek szakszerű felvilágosítást.

(Válaszbélyeg mindenkor mellékelendő.)

Irodahelyiségeink Budapesten: 3-52

Ó-utca 15. szám és Lázár-utca 16. szám alatt vannak.

A női szépség legfőbb kelléke az üde arczbőr!

Ennek elérésére leghatásosabb szerek:

„Angyal” crème. Biztos hatású, ártalmatlan szépitőszert. Eltávolítja a foltokat, széplőket, bőrtakákat (mitesser) és vörösséget.

Nagy tégely ára 1 kor.

„Angyal” szappan. Kitűnő illatu tiszta virágszappan mint különlegesség egyedül áll.

Ára: 70 fill.

„Angyal” hölgypor, a finom arczbőr megóvására egyedüli hölgypor. Igen jól tapad és észrevehetetlen az arcon.

Ára: 1 kor. 20 fill.

Francia és angol illatszert-különlegességek. Eredeti üvegekben és kimérve. Gazdasági, háztartási, látgyógyászati és fényképezési cikkek dus raktára.

Dr. VAMOS és FÜREDI

drogéria és illatszertára,

PÉCS, Ujvárosházépület.

8-26

Ó jaj!



megfojt ez az
átkozott
köhögés!

Köhögés rekedség és
elnyálkásodás ellen
gyors és biztos
hatásuak

Egger mellpasztillái

az étvágyat nem rontják
és kitűnő ízűek.

Doboza 1 kor. 2 kor.

PRÓBA DOBOZ 50 fillér.

fő- és szétküldési raktár:

„N Á D O R” gyógyszertár

Budapest, VI., Váci-körut 17.

Kapható:

Bács: Kohut Samuel.

Bácstelep: Szőnyi Richárd.

Szigetvár: Salamon György örökösei.

Visy Sándor gyógyszertárakban.

19-26

Éljen!



Egger mellpasz-
tilla csak hamar
meggyógyított

Nyom. Szilágyi György könyvnyomdájában



Köhögés, rekedség és hurut ellen nincs

jobb a

Réthy-féle

pemetefü cukorkánál

Vásárlásnál azonban vigyázzunk

és határozottan RÉTHY-félét kérjünk,
mivel sok haszontalan utánzata van.

1 doboz 60 fillér.

Csak RÉTHY-félét

fogadjunk el!

20

VASUTI MENETREND.

Bácsra érkezik:

Pécsről	délelőtt	10 óra	30 perc
"	délután	4 "	50 "
"	este	8 "	39 "
Kanizsáról	délelőtt	7 "	11 "
"	délután	5 "	15 "
"	este	8 "	12 "
Pakráczról	délelőtt	10 "	53 "
"	este	8 "	05 "
Somogy-Szobbról	délben	12 "	30 "
"	este	9 "	— "
Kaposvárról	délelőtt	8 "	02 "
"	este	7 "	50 "

Bácsról indul:

Pécsre	reggel	7 óra	30 perc
"	délután	1 "	20 "
"	délután	6 "	5 "
Kanizsára	reggel	3 "	30 "
"	délelőtt	8 "	40 "
"	délelőtt	11 "	10 "
"	este	9 "	50 "
Pakráczra	délelőtt	8 "	10 "
"	este	5 "	30 "
Somogy-Szobbra	reggel	3 "	40 "
"	délután	1 "	30 "
Kaposvárra	reggel	3 "	18 "
"	este	5 "	34 "

A Szlatina felé közlekedő motorvonat indu
reggel 2 óra 30 perc
délután 11 " 50 "
érkezik reggel 7 " 50 "
este 9 " 20 "

Hirdetések

felvételnek

a kiadóhivatalban.